Star 1 in eerste divisie (nog) geen successtory

©Henk Willemsens, Utrecht, 30 oktober 2017

We zaten erbij en keken ernaar. Zo voelde het eerste competitie weekend (28 en
29 oktober) in de eerste divisie van Star 1. Lijdzaam zagen we toe hoe de
tegenpartij steeds de goede (slem)beslissing nam, erg frustrerend. Na de eerste
zes wedstrijden staan we met een gemiddelde van 8,81 we iets onder het
midden. Maar laat ik ook de hand in eigen boezem steken. Op het eerste spel van
de zondag kreeg ik een van de spaarzame kansen, al was het niet makkelijk.

Spel 3 Noord (dummy)

Z/OW AaVT43
YA87

West ¢HT653

(Remco) %5 Oost (Henk) Bieding:

@ 4765 West Noord Oost Zuid

v YVB3 (Remco) (Henk)

¢ ¢ AVB4 - - - 1%

L J Zuid &#H76 pas 1v* pas 16
(leider) pas 1SA pas 28%*
: pas 44 pas pas
N pas
& * TransferWalsh (4+krt 4)

** 4krt &, 12-14, unbalanced

Tegen 44 kwam Remco uit met 48, klein in dummy voor mijn boer, bij de leider ¢
2. lk speelde nu ¥V na, die hield. Nu ¥B voor de aas op tafel en een kleine ruiten
voor mijn vrouw (bij de leider 49, bij partner ¢7).

Je weet nu de exacte verdeling van de leider: 4-2-2-5 (en 12-14 punten).
Het moment van de waarheid, wat speel je na?



Troef naspel ziet er voor de hand liggend uit. Ik zag twee mogelijke lay outs:

Spel 3A Noord (dummy) Spel 3B Noord (dummy)
Z/OW aVT43 Z/OW aVT43

YA87 YA87
West ¢HT653 West ¢HT653
(Remco) #5 Oost (Henk) (Remco) %5 Oost (Henk)
492 4765 4 B2 4765
YHT654 YVB3 YHT654 YVB3
¢ 87 ¢ AVB4 ¢+ 87 ¢ AVB4
& VB98 Zuid &#H76 & B982 Zuid #H76

(leider) (leider)

#AHBS8 #AHO9S8

v92 v92

492 492

&»AT432 &AVT43

In 3A moet je troef naspelen om te vermijden dat de leider een hoge cross ruff op
kan zetten; dat gaat met deze verdeling precies. Maar wat als 3B de verdeling is?
Dan is de enige kaart die met zekerheid tot down leidt 44!

Ik meende een tweetal aanwijzingen te hebben dat het volgens 3B zat:

- met de verdeling volgens 3A had Remco (west) veel meer reden om troef te
starten tegen dit biedverloop (met #Bx in de troefkleur, zoals in 3B, is uitkomen
met troef onaantrekkelijker) ;

- met de verdeling volgens 3A had Remco misschien een 1% volgbod gedaan.
Vandaar dat ik 44 naspeelde. Helaas, de verdeling was volgens 3A en niet 3B.

Waarom had ik dan toch voor 3A moeten kiezen?

Als de verdeling lag volgens 3B had de leider geen ruiten nagespeeld toen hij aan
slag was met YA in de dummy. Met ruiten na speelt hij zichzelf down. Zijn beste
kans is dan om gewoon klaveren naar de vrouw te spelen. Nu hij dit heeft
nagelaten, moet de verdeling wel volgens 3A zijn en dus had ik troef na moeten
spelen.

Klinkt als gemier op de vierkante millimeter, maar het draait wel om dit soort
details, als je verder weinig kansen krijgt. Het laatste spel van de dag was
exemplarisch voor de vele ongelukkige beslissingen.



Wat zou je uitkomen met:

West

& AT97

YHV643

¢ H98

& 8

als het biedverloop gaat 2SA bij zuid (NZ kwetsbaar) en bij noord 3SA?

Dat je met harten moet uitkomen is evident. De theorie schrijft een kleine harten
voor. Hendrik deed dat, bij mij kwam Roald Ramer uit met een honneur. Het
effect was verwoestend:

Spel 15 Noord

Z/NZ 4832
¥YB5
¢VT7632
West A2 Oost
o ATO7 4B514
YyHV643 v1987 Bieding aan beide tafels hetzelfde:
¢ H98 ¢5 West Noord Oost Zuid
& 8 Zuid &#B7743 . - - 2SA
(leider) pas 3SA pas pas
4 HV6 0as
v A2
¢ AB4
& HVTI95

Ik ging twee down, bij Dennis - Hendrik werd 3SA met twee overslagen gehaald,
nadat de leider schouderophalend ¥B legde in de eerste slag.

Wat pleit voor Hendrik is dat hij met het veld meespeelde, negen keer werd een
kleine harten gestart, slechts drie tegenspelers, kwamen met een honneur uit. Ik
denk dat in dit geval een start met een honneur kansrijker is , want a) partner zal
bijna geen punt hebben en b) je hebt zelf de entrees, dus een blokkade in harten
(die zich hier ook voordoet!) is niet erg.

Zijn we in paniek? Valt mee, ik hou me aan twee lijnen vast. Ten eerste komen
we traditioneel altijd moeilijk uit de starblokken, ten tweede hebben we de
nummers 1, 2, 4 en 5 van de ranglijst gehad. Het kan dus alleen maar beter gaan!



